отзыв

на автореферат диссертации Ассис Франсиско Мануэл де Фрейтас, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме: «Развитие нефтяного сектора Анголы в условиях глобализации» (специальность 08.00.14 - «Мировая экономика»)

В настоящее время в нефтяном секторе отмечаются нарастающие многофакторные явления, как глобального, так и внутриотраслевого характера. Процессы глобального масштаба обусловлены общим спадом деловой активности как в развитых, так и в развивающихся странах, геополитическими проблемами, международными конфликтами, исчерпанием геологических запасов основных видов топливных ресурсов - нефти и газа, возрастанием негативных экологических последствий деятельности нефтяных компаний.

В этом контексте исследование роли нефтяного сектора в стратегиях внешнеэкономического развития африканских стран (на примере Анголы) как сложной многоуровневой системы становится особенно значимым для выработки непротиворечивой и целенаправленной стратегии интернационализации стран Африки. Важнейшей задачей в настоящее время представляется обоснование стратегии устойчивого развития нефтяного сектора Анголы, охватывающей комплексное и системное исследование роли внутренних и внешних факторов, их фундаментальной взаимосвязи в изменении места и значимости нефтяного сектора в глобальной среде.

В связи с этим, научная проблема исследования Ассис Франсиско Мануэл де Фрейтас не только актуальна, но и своевременна. В диссертационной работе, судя по автореферату, дана объективная оценка особенностям развития нефтяного сектора Анголы на современном этапе развития.

Соискателем предложен оригинальный подход к разработке системно-целостной концепции развития нефтяного сектора Анголы в условиях глобализации исходя из геостратегических приоритетов его развития, определяемых стратегическими областями взаимодействия страны с имеющимися и потенциальными партнерами в нефтяном секторе, а также в рамках струк-

турных преобразований экономики Анголы на базе нефтяных ресурсов страны.

Соискателем в ходе исследования решены конкретные задачи и получены следующие результаты, характеризуемые несомненной научной новизной: обозначены ключевые направления развития нефтяного сектора Анголы в глобальной среде; обоснованы предпосылки создания и развития национальных нефтяных компаний (ННК), их роли и места в структуре нефтяного сектора, конкретизируемые на примере ННК Анголы (Сонангол); предложен стратегический подход к структурным преобразованиям экономики Анголы на базе нефтяных ресурсов страны, включающий ряд взаимосвязанных направлений государственной политики.

Однако в автореферате недостаточно аргументирован вывод автора, о необходимости эффективного управления нефтяными ресурсами и доходами от них в обеспечении устойчивость нефтяного сектора Анголы (первый пункт научной новизны).

По актуальности и сложности выбранной темы, научной новизне, теоретической и практической значимости, степени публикации научных результатов, диссертационное исследование Ассис Франсиско Мануэл де Фрейтас отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а сам автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Профессор кафедры мировой экономики федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный институт международных отношений (университет)»,

д.э.н., профессор

Булатов Александр Сергеевич

119454, г. Москва, проспект Вернадского в телефон: 8 (495) 434-93-35, E-mail: bulatova mgimu не телефона отношений

рокский государственный институ в еждународных отношений в ниверситет) МИД России

Зальницу управления В.А. Инкомаенко оте с персоналом 434-92-30